



## 芝罘区美好社区创建提前俩月完工

### 6个社区1.55万余户居民旧居换新颜

YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 荆晓宇 摄影报道

严冬已至,市府、向阳、南沟、进德、惠安、大海阳6个老旧小区却洋溢着浓浓的暖意,1.55万余户居民居住环境升级:粉刷一新的楼体、光洁平整的路面、随处可见的休闲和健身设施、人头攒动的小广场,芝罘区美好社区创建项目提前两个月完工。

今年,芝罘区美好社区创建累计施工外墙保温110万平方米、新建32个公共活动场地面积约1.4万平方米,新建非机动车充电车棚及机动车充电桩约100个,让“烟火气”和“便利度”两相宜。



#### “撂荒”网点房成了全年龄段打卡地

意融融。作为进德社区美好社区创建的一大亮点,新投用的党群服务中心不但成为全年龄段文化生活的崭新“打卡地”,而且让一度因经营不善而“撂荒”的网点房“变废为宝”。

丰富的文化活动不但为中心增添了“人气”,而且将实打

实的便利带给了居民:与社区周边的医院及医疗机构合作,邀约专业讲师举办医疗类、养生类座谈和问诊活动;每年至少开展1次业主满意度调查工作;新增一台体检仪,市民可以就近查体并打印报告,更换驾照很方便。让每一处空间“物尽其用”

是改造的最终落脚点。进德社区周边有5处游园和广场,但建造年份普遍较早、功能单一、利用率低。项目部将广场进行了全面翻新,部分地面材质更改为塑胶地面,增加防腐木座椅,并搭建了凉亭等设施,为居民日常休憩提供更多触手可及的便利。

#### 换位思考改出身边“微幸福”

“推己及人”的换位思考,在市府小区改造过程中俯拾皆是:单元外墙喷涂真石漆,“顺路”将一、二层居民阳台漏点一并解决;沿街露天摆放的垃圾桶被收进了垃圾房;看似不起眼的奶箱、报箱、单元牌更换一新,连新换的单元门都增加了弹性拉绳,让老人进出更安全。

“抢车位”一度是困扰向阳社区的老大难问题。美好社区创建项目方改造期间充分盘活利用“边角地”“闲置地”,进行挖潜,重新规划、调整楼前场地,将利用率低的场地改扩建为停车场,规范划设停车位。同时,通过对社区内部道路整治提升,腾挪空间,因地制宜施划停车

位,拓展停车资源。如今,“一位难求”已经逐渐向“有位有序”转变。

在惠安社区,两侧绿化带经过整修后,新栽植了石楠球、红叶石楠、大叶黄杨等绿植,整齐美观、郁郁葱葱,令人赏心悦目。新栽植了既具有观赏性又有较强抗寒抗旱性的树木,并且在树木上

悬挂了“身份牌”,普及园林植物知识,提高居民自觉珍惜和爱护身边花草树木的意识。“在绿地改造过程中,通过与社区居民座谈协商,划分出自主养护地块供居民认养,满足部分居民栽花养花的喜好,让创建项目更加贴近居民生活。”芝罘区住建局相关负责人介绍。

#### 企业停工停产期间 基本生活费发1100元?

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 通讯员 王蓬 荆丽萍)日前,芝罘区市民王某接公司通知:其所在车间整体停工,发完第一个月全额工资后,以后每月只发1100元基本生活费,具体返岗时间不定。停工停产期间基本生活费应该如何发放?针对这一疑问,记者采访了烟台市劳动人事争议调解仲裁院。

据了解,非因劳动者原因造成企业停工、停产、歇业且企业未与劳动者解除劳动合同,停工、停产、歇业在一个工资支付周期内的,企业应当视同劳动者提供正常劳动并支付该工资支付周期的工资;超过一个工资支付周期的,企业另行安排劳动者从事其他工作的,按照双方新约定的标准支付工资但不得低于当地最低工资标准;企业没有安排劳动者工作的,应当按照不低于当地最低工资标准的70%支付劳动者基本生活费。

“该公司安排王某停工超过一个工资支付周期的,应当按照不低于芝罘区最低工资标准2200元的70%按月支付基本生活费,也就是1540元,该公司通知仅发1100元不符合法律规定,应当依法补差。”烟台市劳动人事争议调解仲裁院工作人员说,停工停产是法律赋予企业的自主经营权,企业应当正当、客观、合理决定停工停产,其间双方劳动合同依然存续,企业仍要履行劳动合同主体义务。停工停产期间劳动者未提供劳动,企业没有获得劳动给付,但导致劳动者不能提供劳动的原因在于企业。基本生活费对于保障劳动者基本生活具有重要意义,企业应当按照规定标准及时支付,履行法定义务。

## 烟台爱心企业再援涿州

### 帮助当地企业开拓销售市场

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)近日,一场特别的授权签约仪式在河北涿州举行。烟台红刃农副产品有限公司与涿州秋实农业有限公司、涿州郡义盟食品有限公司分别签约,两地农产品企业携手奔向振兴。

在签约现场,“助企帮扶增活力,再援涿州促振兴”的大字格外醒目。“我们12月12日开始线下销售,12月18日线上线下同步销售,计划年销售各300万元,帮助两家涿州企业拓展销路,将涿州特产赤松茸和油酥烧饼送上港城百姓餐桌。”烟台红刃农副产品有限公司负责人史春晓告诉记者。

据史春晓介绍,今年夏天,京津冀部分地区遭遇了极端强降雨。8月1日,红刃退役军人救援队7名队员携带冲锋舟、发电机、液压破拆等救援装备,经过7小时长途跋涉,凌晨抵达河北涿州,迅速投入到了救援中。为了尽可能多地帮助当地群众,队员们24小时连轴转,实在撑不下去了才闭眼短暂休息一会。“我们轮流休息,保证救援力量续得上,争分夺秒地救人。”史春晓说。队员们连续奋战了3天4夜,每天休息时间不到3小时,累计转移被困群众200余人。

救援结束后,看到涿州受灾严重,需要清理现场及灾后重建,对物资需求大,史春晓返



烟后立刻联系爱心企业,采购物资发往涿州,帮助当地百姓尽快恢复正常生产和生活。

此后,史春晓一直和涿州企业保持联系。得知当地农产

品企业亟需拓展销售渠道,他立即起草了授权合同,帮助企业在烟台开拓销售市场。“我们与涿州的情谊还会一直延续下去。”史春晓说。

#### 垃圾分类宣讲 走进芝罘区珠玢小学

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌)近日,芝罘区珠玢小学300余名师生齐聚一堂,共同聆听环卫中心讲师王伶讲解垃圾分类知识。

王伶用通俗易懂的语言,向同学们讲解垃圾分类的重要性、各类垃圾的分类标准和处理方式。

在互动环节,同学们积极回答问题,现场气氛十分热烈。此次讲解活动不仅让同学们学习了关于垃圾分类的知识,而且让他们认识到了垃圾分类对于环境保护的重要性。

此次活动得到了老师和家长们的大力支持 and 积极响应。珠玢小学相关负责人表示,将继续加强环保教育,推广垃圾分类理念,让更多的同学加入到这一行动中。